

Αθήνα, 22/01/2020

**Ερώτηση**

**Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
τον Υπουργό Υγείας**

**Θέμα: «Αδυναμία νοσηλείας σε Κέντρο Υγείας και Ψυχιατρείο Φυλακών Κορυδαλλού των κρατούμενων στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού»**

Οι Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού αποτελούν, πλέον, ένα μικρό κατάστημα κράτησης υπόδικων γυναικών, όπου σήμερα ζουν 125 γυναίκες, πολλές εκ των οποίων είναι μητέρες ανήλικων παιδιών. Μετά και την αυτοκτονία της 35χρονης κρατούμενης, το καλοκαίρι του 2019, οι κρατούμενες κατήγγειλαν πως, ενώ, με την πρόσληψη προσωπικού στο Μεταγωγών, λύθηκε το πρόβλημα της μεταφοράς τους στο Κέντρο Υγείας και το Ψυχιατρείο των Φυλακών Κορυδαλλού, που εδράζουν λίγα μόλις μέτρα μακριά από τις Γυναικείες Φυλακές, η προσβασιμότητα των υπόδικων γυναικών στις υπηρεσίες υγείας εξακολουθεί να αποτελεί τεράστιο πρόβλημα που ενίοτε οδηγεί σε θανάτους.

Συγκεκριμένα, εκτός από μία οδοντίατρο και μια νοσηλεύτρια που εργάζονται εντός του συγκεκριμένου καταστήματος και είναι υπεύθυνες του ιατρείου του καταστήματος, που είναι υποτυπωδώς εξοπλισμένο, οι υπόλοιπες ειδικότητες γιατρών επισκέπτονται τις κρατούμενες σε προγραμματισμένες ημέρες. Έτσι, παρά την υποστελέχωση του διοικητικού, φυλακτικού και νοσηλευτικού προσωπικού, οι εργαζόμενοι στο κατάστημα προσπαθούν να ανταπεξέλθουν σε όποιες έκτακτες περιπτώσεις.

«Ψυχιατρείο για γυναίκες κρατούμενες δεν υπάρχει, όπως δεν υπάρχει ούτε νοσοκομείο, γεγονός που έχουμε καταγγείλει επανειλημμένες φορές στο παρελθόν» αναφέρουν οι κρατούμενες. Δεδομένου, μάλιστα, ότι αριθμητικά οι γυναίκες κρατούμενες είναι λιγότερες από τους άνδρες, δεν υπάρχει πρόβλεψη νοσηλείας τους ούτε στο Κέντρο Υγείας ούτε στο Ψυχιατρείο των Φυλακών Κορυδαλλών. Οι περιπτώσεις γυναικών που μεταφέρονται είτε

στο Κέντρο Υγείας είτε στο Ψυχιατρείο λαμβάνουν πρώτες βοήθειες ή αγωγή και επιστρέφουν στο Κατάστημα, εκτός και αν χρήζουν νοσηλείας οπότε και μεταφέρονται σε κάποιο δημόσιο νοσοκομείο.

Με δεδομένο πως η μετεγκατάσταση των φυλακών στον Ασπρόπυργο δεν έχει ακόμα προσδιοριστεί με χρονική σαφήνεια και πως η παροχή υγειονομικής περίθαλψης στις γυναίκες υπόδικες του Κορυδαλλού δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους (αναπαραγωγικής υγείας, εξαρτήσεις από ναρκωτικά, προβλήματα ψυχικής υγείας όπως, διαταραχές άγχους, κατάθλιψη, και τάσεις αυτοτραυματισμού, με τα στοιχεία να αποδεικνύουν ότι οι κρατούμενες γυναίκες είναι πιο πιθανό να αυτοτραυματισθούν και να αυτοκτονήσουν,

#### **Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί:**

1. Υπάρχει πρόβλεψη άμεσης πρόσληψης ιατρικού (π.χ. παθολόγος, γυναικολόγος) και νοσηλευτικού προσωπικού ώστε να υπάρχει άμεση αντιμετώπιση, εντός του καταστήματος, τυχόν προβλημάτων υγείας των κρατουμένων;
2. Υπάρχει πρόβλεψη να δημιουργηθεί άμεσα ξεχωριστός θάλαμος στο Κέντρο Υγείας και στο Νοσοκομείο των Φυλακών Κορυδαλλού και να γίνουν οι απαραίτητες προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού προκειμένου να νοσηλεύονται οι άρρωστες παθολογικά και ψυχικά γυναίκες κρατούμενες;
3. Υπάρχει πρόβλεψη για αγορά στοιχειώδους υλικοτεχνικού εξοπλισμού ώστε το ιατρείο να μπορεί να ανταποκρίνεται με επάρκεια σε τυχόν έκτακτα περιστατικά;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**